

海怡寶血小學  
姊妹學校交流報告書  
2022-2023 學年

內地姊妹學校名稱：(1)寧波大學附屬小學  
(2)深圳平安里學校

擬運用姊妹學校計劃津貼舉辦下列交流活動：

項目	交流項目名稱及內容	預期目標	監察/評估	成效	反思
1.	資訊科技主任尋找適合兩地學校通訊的軟件，透過網上視像會議，促進兩地教師在教學上的交流。	促進兩地教師的專業交流，加強教學資訊與經驗分享，讓教師認識、了解兩地最新的教學發展及建立友誼聯繫。	每年進行一次或以上的視像會議交流。	<ul style="list-style-type: none"><li>➤ 因應疫情緩和，故恢復與國內姊妹學校的實體交流。</li><li>➤ 平安里學校所屬學區深圳市龍崗區教育局局長於 16/2 率團參訪學校。</li><li>➤ 學校安排了介紹、參觀校園及學生接待。他們表示：「谢</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>➤ 雙方保持溝通能有效了解兩校的不同校情，亦能締造機會讓學生之間彼此學習，故疫情過後，將會恢復探訪姊妹學校的安排。</li><li>➤ 初步已聯絡寧波大學附屬小學，計劃於 12</li></ul>

				<p>谢各位领导热情而真诚的接待，我们的参观学习收获满满，也特别感动，期待我们有更多的交流互访，龙岗欢迎你们来指导，也希望我们的校长老师们有机会去贵校学习！」</p>	<p>月安排師生到校交流、學習。</p>
2.	<p>購買服務，協助培訓校園小記者，並善用移動學習裝置，透過攝錄、製作影片、電子互動平台為內地學生介紹<u>香港</u>的景點、文化特色。</p>	<p>透過活動，讓本校學生跟內地學生分享校園生活、<u>香港</u>的景點文化特色，提升表達與溝通能力。</p>	<p>每年進行一次或以上的拍攝及介紹。</p>	<p>➤ 因應校內圖書館新裝修完畢，故安排「海寶 KOL」以普通話拍攝了一段介紹影片，讓國內姊妹學校對我校有學習環境有</p>	<p>➤ 「海寶 KOL」對拍攝工作感興趣，會按情況安排再作有關安排。</p>

				所認識。	
3.	資訊科技主任創建適合兩地交流的網上平台，將兩地學生的作品、學習短片等上載至平台，以加深彼此對兩地學習概況的認識。	透過活動，擴闊學生的視野，讓他們對國內學生的學習情況有所認識。	成功創建交流平台，兩地學生能上載有關作品，彼此學習。	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 已為學校增添一部智能電話，能微信作為交流媒介，讓兩地學生能夠了解大家的作品。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 冀望能以尋找更多交流媒介或平台讓兩校再加深聯繫。</li> </ul>
4.	交流學業獎勵計劃：本校與平安里及寧大附小分享校的獎勵計劃，並把本校以世界為主題設計的獎勵物品，與兩校分享交流。	透過分享，可讓三地學校了解本校如何推動獎勵計劃，互相借鏡，擴闊視野。	交流獎勵計劃心得及送贈實物，以供參考。	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 把推動獎勵計劃理念及把校本獎勵物品送到國內姊妹學校，他們表示計劃甚有鼓勵性，學生也十分喜歡，甚具啟發性。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ 由於兩地學校在構思獎勵計劃的想法都不同，值得互相借鏡。而國內學生得到本校的物品，有助加深對本校的熟識，建議可繼續相關的交流。</li> </ul>